

Supresiones de unidades solo en los centros públicos
Casi finalizado el proceso de admisión, el pasado jueves 13 de junio se celebró una reunión de la Comsión de Garantías de Admisión en la que se presentaron los datos finales, después de las adjudicaciones a centros en segundas y posteriores opciones.

En los centros públicos de Zaragoza, se produjeron de partida, supresiones de unidades que habían sido publicadas en el BOA de las plantillas orgánicas dos meses antes. En los colegios Zalfonada, Hermanos Marx y las Fuentes, sólo se ofertan plazas para dos grupos, cuando en las plantillas tienen creados tres.
En ese primer proceso, tras analizar  las solicitudes de los centros, deciden suprimir 8 unidades (7 en la pública y 1 en la concertada):
- Ricardo Mur de Casetas
- San Juan de Mozarrifar
- Gustavo Adolfo Becquer de Garrapinillos

- Calixto Ariño.

- Jerónimo Blancas

- Marcos Frechín

- Sainz de Varanda

- Sto. Domingo de Silos
Ayer, 13 de Junio, nos informa la Sra. Directora provincial las modificaciones de unidades que han tenido lugar en esta parte del proceso:

· Se abren dos unidades puente en Rosales del Canal
· En el  Colegio Gustavo Adolfo Bécquer de Garrapinillos y en el colegio Ricardo Mur de Casetas, no cierran la unidad, debido a que ha habido solicitudes fuera de plazo.

· Suprimen una unidad en Recarte y Ornat, por falta de demanda

Y no se suprime la unidad prevista el Colegio Santo Domingo de Silos “PORQUE HAN RECURRIDO ESA DECISIÓN, Y ANTE EL RECURSO, SE LA TIENEN QUE RESTITUIR” hasta septiembre, sin existir demanda de plazas. En septiembre, ya se verá como han ido las solicitudes de fuera de plazo. 
El resultado final es la supresión de 9 unidades en los Centros Públicos y 0 unidades en los Centros Concertados.

Ni siquiera se cumple su premisa de que “todos los centros sostenidos con fondos públicos hay  que tratarlos por igual”, en la que se basan para aplicar determinadas  medidas y con la que no estamos de acuerdo, ya que pensamos que la red concertada debe ser subsidiaria de la red pública.
Pero las decisiones tomadas en el Departamento de Educación demuestran que no tratan a todos por igual y  no se aplica el mismo rasero a ambas redes. Una vez más se privilegia a la enseñanza privada concertada.

¿Por qué no se han dejado las unidades de plantillas en los centros públicos hasta Septiembre también, para dar la oportunidad de que se llenasen con solicitudes de fuera de plazo, aquellas que se han suprimido?. 

Esto se solicitó en la primera reunión de la Comisión, pero se hizo caso omiso de ello. 

Desde CGT denunciamos  este trato discriminatorio  y recurriremos también todos los  conciertos, que no cumplan la normativa existente, respecto a la relación media de alumno/profesor establecida para cada municipio o distrito,  en  la RESOLUCIÓN de 25 de enero de 2013, de la Dirección General de Ordenación Académica, por la que se determina la relación media de alumnos/profesor por unidad escolar,  
para los Centros Concertados de la Comunidad Autónoma de Aragón, para el curso 2013-2014 y en  El Real Decreto 2377/1985, de 18 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento de Normas Básicas sobre Conciertos Educativos,  que en su Art. 16. dice:

 “Por el concierto educativo el titular del centro se obliga a tener en funcionamiento el número total de unidades escolares correspondiente·al nivelo niveles de enseñanza objeto del concierto. Asimismo. se obliga a tener una relación media alumnos/ profesor por unidad escolar no inferior a la que la Administración determine teniendo en cuenta la existente para los centros públicos de la comarca, municipio, o, en su caso, distrito en el que este situado el centro.”





Zaragoza a 14 de junio de 2013

                                        (Teresa Olalla , Delegada de enseñanza de CGT)
