El Gobierno de Zaragoza quiere vender suelo público para que se sigan forrando los de siempre.

La intención del Gobierno Municipal de la Ciudad de Zaragoza de vender suelo Público para la realización de un Hospital Privado, es la prueba de que, para algunos sectores políticos, la profunda crisis sanitaria a consecuencia del COVID y sus consecuencias económicas no ha significado nada. Siguen haciendo la misma política casposa y rancia de apoyo a la privatización y externalización de la Sanidad Pública en beneficio de la Empresa privada.
[bookmark: _GoBack]Durante estos meses se ha demostrado que se necesita una mayor inversión en la Sanidad Pública que es la sanidad de todas, que los recortes y privatizaciones repercuten directamente en la salud de la ciudadanía y en su atención, que no se puede dejar a nadie fuera del Sistema Sanitario, que la Salud Pública es necesaria, es cuidar y cuidarnos.
En el momento actual con la Sanidad Pública agotada por el sobre esfuerzo realizado por l@s Profesionales y el propio sistema sanitario, aparecen como buitres las empresas privadas y es el propio Gobierno de Zaragoza el que les abre las puertas, poniendo a su disposición suelo público, suelo de tod@s.  Hemos visto al alcalde de la ciudad venir a los centros sanitarios y aplaudir junto con el personal, todavía no se ha enterado que la salud no puede, ni debe ser un negocio, tampoco para el Ayuntamiento de Zaragoza. Por supuesto tenemos que reforzar, pero la red Sanitaria Pública, apoyando Atención Primaria, la Salud Mental siempre olvidada, revertir el modelo socio-sanitario de las residencias de mayores. Durante esta pandemia han sido los servicios públicos los que han tenido que intervenir por la falta de asistencia y mala gestión de algunas residencias privadas, con unas consecuencias gravísimas para nuestros mayores y l@s propias trabajadoras. La Empresa Privada ha venido de manera oportunista como siempre a sangrar y seguir aprovechándose de la situación llenándose los bolsillos con el trasvase de dinero Público.
Excelentísimo Alcalde de Zaragoza y señor Presidente de la Comunidad, no solo hay que aplaudir, se tiene que hacer políticas que potencien los Servicios Públicos, poner la vida en el centro y el bien común. Este modelo de Sanidad privada no resuelve de ninguna manera las necesidades que esta crisis ha puesto encima de la mesa.
Para CGT Aragón y LR, en el proyecto de venta de suelo Público, el Gobierno de la ciudad de Zaragoza deja a la ciudadanía sin la oportunidad de proyectos que reviertan el actual modelo deficitario de servicio a la comunidad, es una vergüenza. Por ello, somos parte de los Colectivos y Sindicatos que apoyan y convocan la Concentración del próximo día 21 de octubre a las 19h en la Plaza del Pilar. Ahora es el momento de unirnos y exigir una Sanidad Universal, pública y de calidad, que nos incluya a todas las personas por igual, sin distinciones, y que seamos el centro en el que pivoten todas las políticas y gestiones sanitarias.
¡¡¡ES EL MOMENTO DE EXIGIR UNA SANIDAD PÚBLICA, UNIVERSAL Y DE CALIDAD!!! 
DEROGACIÓN DE LAS LEYES QUE PERMITEN LA INTRUSIÓN DE LAS PRIVADAS EN LA SANIDAD PÚBLICA (LEY 15/97 Y ART. 90 DE LA LGGS)
SOBRETODO ACUDE Y CUMPLE CON LAS NORMATIVAS DE DISTANCIAMIENTO Y PROTECCIÓN.  TRÁETE TU MASCARILLA Y RESPETA LA DISTANCIA DE SEGURIDAD.
CONCENTRACIÓN 21/10/2020 A LAS 19H EN LA PLAZA DEL PILAR

